

# Мир все ближе

Несмотря на фейковые измышления армян, ситуация найдет свое логическое завершение

**Ф**акт принятия Президентом Ильхамом Алиевым помощника Президента РФ Игоря Левитина свидетельствует о продвижении работы межправительственных комиссий по открытию, в том числе, Зангезурского коридора.

**Фидан САЛМАНЛЫ**

---

Накануне в офисе вице-преьера Армении Мгера Григоряна заявили, что договоренность о контроле Россией транспортного сообщения по армянской территории

между Азербайджаном и Нахчыванской автономией не достигнута. «Позиция Армении была и остается в том, что пути, предусмотренные пунктом 9 трехстороннего Заявления от 9 ноября 2020 года, действуют под суверенитетом и юрисдикцией сторон, на принципе взаимности», - прямым текстом говорится в очередной армянской «хотелке».

Однако не помешало бы на всякий случай сравнить пожелания противной стороны с тем самым пунктом 9 упомянутого Заявления.

# Мир все ближе

В документе черным по белому написано: «Разблокируются все (!) экономические и транспортные связи в регионе. Республика Армения гарантирует безопасность транспортного сообщения между западными районами Азербайджанской Республики и Нахчыванской Автономной Республикой с целью организации беспрепятственного (!) движения граждан, транспортных средств и грузов в обоих направлениях. Контроль за транспортным сообщением осуществляют органы Пограничной службы ФСБ России».

Броде ничего не упущено, и если перевести дипломатическую недосказанность на язык обывателя, получится, что и дороги будут открыты (восстановлены), и ответственность за возможные провокации на западном направлении возложена на соседнюю страну. А российские пограничники призваны контролировать транспортное сообщение для того, чтобы армянская сторона не создавала искусственных препятствий межрегиональному передвижению, в том числе из России в Иран, Сирию и далее к берегам Средиземноморья, на фоне международных санкций.

Мы как-то уже привыкли к тому, что армянская дипломатия предыдущих правительств была оборонительной, и что бы ни заявляли на брифингах Тер-Петросян, Кочарян или Саргсян, за блестящими стоял один ответ - «мы ценой крови по факту присоединили Карабах, если сможете, отнимите». Такая позиция позволяла официально Баку апеллировать к посредникам из Минской группы ОБСЕ, настаивать на выстраивании более конструктивного дискурса, на переходе к субстантивным переговорам.

С приходом к власти в мае 2018 года пашиняновской «образованной гопоты» тамошний внешнеполитический вектор стал возвращаться исключительно вербально, с безответственной частотой калейдоскопа выдавая совершенно различные



картинки. Так что сегодня ни один чиновник даже в ООН не может гарантировать точность выражений, озвученных профильными министрами Армении. Потому весь мир им говорит, что в силу износа нужно демонтировать Мецаморскую АЭС, они соглашаются, берут у Евросоюза средства под техническое обоснование, а затем как ни в чем ни бывало с «Росатомом» продлевают срок эксплуатации токсичной электростанции еще на пять лет. Или, например, на уровне Совбеза ООН принимаются резолюции о выводе оккупантов с суверенных территорий Азербайджана, в этой связи предыдущие правительства либо молчали, либо забалтывали ситуацию, пашиняновское же окружение говорит про новые войны за новые земли, открывает для детей военно-патриотические лагеря, заявляет, что «Карабах и Армения - неразрывное целое».

Похоже, самообман стал общей тенденцией армянского народа, правая рука которого давно не знает, что делает левая. Вот простой пример - все мы помним, как армяне в едином порыве в апреле 2018 года поддерживали «бархатную революцию», а в «горячих» ответах

на социологический опрос Gallup International Association, не знаем насколько честно, но очень смело (91% респондентов ответили положительно) заявляли, что принимали участие в событиях. Буквально пару

**Сегодня время работает против армянского правительства, дальше будет только хуже, да и предпосылок для нового конфликта в регионе, кроме «хотелок» Пашиняна, на самом деле нет ввиду разницы в весовых категориях сторон**

дней назад та же структура провела еще один опрос, и что бы вы думали - всего лишь 37,4% опрошенных подтвердили свои слова, остальные же открестились от когда-то «любимого Никола Воваевича».

Внимательные наблюдатели помнят, как в том же революционном году армяне на пике эйфории участвовали в акциях по блокированию дорог, ведущих из столицы в регионы, перекрывали движение правительственных автомобилей - сегодня более половины этих же людей «не одобряют радикальные шаги».

Вот с кем нам приходится иметь дело, но в Иреване должны понимать, что, пытаясь «выиграть время», они и дальше будут продолжать

заведомо проигранную партию, без осознания недопустимости такой тактики. Ведь внимание мира сосредоточено не только на российско-украинской войне, но и на вторичном треке - в частности, тем же США интересно знать, кто из «новых демократий» помогает их злостному врагу. Помнится, во время мартовского визита премьер-министра Армении в Германию его фактами предупредили о неприемлемости оказания помощи России в обход санкций, заявив, что если в 2021 году экспорт на северном направлении составлял \$840 млн, год спустя эта цифра «скакнула» так, что втрое превысила показатели сезоном ранее. Более того, Тайвань и США до сих пор отказываются поставлять микрочипы в Армению, поскольку понимают, что в конечном итоге они могут оказаться на территории РФ для производства ракет и беспилотных летательных аппаратов.

Словом, никто в мире не верит на слово Пашиняну, даже если его заискивающий взгляд начинает бурлить душу собеседника, а все потому, что он себя неправильно поставил изначально. Например, год с лишним назад официальный Баку инициировал пять базовых принципов по нормализации двусторонних отношений, почерпнутых из приоритетных постулатов международного права. Но Иреван продемонстрировал неадекватный подход - глава МИД Армении Арарат Мирзоян заявил, что они «обратились к сопредседателям Минской группы ОБСЕ для организации мирных переговоров на основе Устава ООН, Хельсинкского заклю-

чительного акта и Международного пакта о гражданских и политических правах». Это опять же к вопросу «о жизни и смерти» Минской группы и о трехстороннем Заявлении от 10 ноября 2020 года, которое спасло жизни тысяч солдат, но до сих пор трактуется неадекватными оппонентами, как им вздумается. Тот же Мирзоян, помнится, с одной стороны, заявлял, что считает важным проведение переговоров, а с другой, что «карабахский вопрос для Армении - не о территориях, а о правах человека».

И это очередная глупость, призванная в другой форме подчеркнуть невозможность совместного проживания армян с другими народами, попытка торговаться бесконечно, вставляя палки в колеса, в том числе и в выполнении положений трехстороннего Заявления. В Иреване считают, что все еще можно что-то переиграть, выцганив пару преимуществ, но эти попытки все равно не изменят расклад сил в регионе.

Сегодня время работает против армянского правительства, дальше будет только хуже, да и предпосылок для нового конфликта в регионе, кроме «хотелок» Пашиняна, на самом деле нет ввиду разницы в весовых категориях сторон.

Если уж говорить совсем прямым текстом, то к декабрю 2025 года закончится время официального пребывания российской миротворческой миссии в Карабахе, после чего контингент отойдет к новым точкам дислокации, и вопрос нормализации двусторонних отношений будет урегулирован окончательно. До наступления момента истины, понятно, будут приняты очередные резолюции Европарламента, появятся «родственные» интервью Макрона, «красные линии» Тегерана, увеличены линзы наблюдателей из Евросоюза, но все это не повлияет на фундаментальный трек с перспективами мира на всем Южном Кавказе...